协

研

组

莅

汝

调

研

2020年10月16日 星期五 农历庚子年八月三十

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 2694 期 ●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱: rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com



今日汝州

习近平在广东考察时强调

# 以更大魄力在更高起点上推进改革开放 社会主义现代化国家新征程中走在全国前列创造新的辉煌

央总书记、国家主席、中央军委主席习近 平近日在广东考察时强调,要坚决贯彻党 中央战略部署,坚持新发展理念,坚持高 质量发展,进一步解放思想、大胆创新、真 抓实干、奋发进取,以更大魄力、在更高起 点上推进改革开放,在推进粤港澳大湾区 建设、推动更高水平对外开放、推动形成 现代化经济体系、加强精神文明建设、抓 好生态文明建设、保障和改善民生等方面 展现新的更大作为,努力在全面建设社会 况。习近平指出,潮州文化具有鲜明的地 主义现代化国家新征程中走在全国前列、 域特色, 是岭南文化的重要组成部分,是 创造新的辉煌。

金秋时节,南粤大地,一派生机勃勃。 10月12日至13日,习近平在中共中央政 治局委员、广东省委书记李希和省长马兴 瑞陪同下,先后来到潮州、汕头等地,深入 文物保护单位、历史文化街区、企业等,就 统筹推进常态化疫情防控和经济社会发 展工作、深化改革开放、谋划"十四五"时 期经济社会发展等进行调研。

12 日下午, 习近平来到潮州市考察。 位于潮州古城东门外的广济桥始建于南 宋年间,横跨韩江两岸,风格独特,集梁 桥、浮桥、拱桥于一体,被誉为"世界上最 早的启闭式桥梁"。习近平沿桥步行,察看 桥亭、浮桥,眺望韩江两岸风貌,了解桥梁 历史文化特色,听取广济桥修复保护情况 介绍。习近平强调,广济桥历史上几经重 建和修缮,凝聚了不同时期劳动人民的匠

新华社广州 10 月 15 日电 中共中 值,是潮州历史文化的重要标志。要珍惜 和保护好这份宝贵的历史文化遗产,不能

> 随后,习近平步行穿过广济桥畔的广 济门,沿石阶登上广济楼。在楼上展厅里, 习近平察看潮州非遗文化作品,观看非遗 项目传承人代表的现场制作演示,并同他 们亲切交流,了解潮州传统技艺传承情 中华文化的重要支脉。以潮绣、潮瓷、潮 雕、潮塑、潮剧和工夫茶、潮州菜等为代表 的潮州非物质文化遗产,是中华文化的瑰 宝。要加强非物质文化遗产保护和传承, 积极培养传承人,让非物质文化遗产绽放 出更加迷人的光彩。

习近平来到二层檐廊,举目远眺,韩 江水阔,长桥卧波。在听取广济楼历史和 (集团)股份有限公司调研。50年来,这家 古城修复保护情况汇报后, 习近平强调, 包括广济桥、广济楼在内的潮州古城比较 完好地保留了下来,实属难得,弥足珍贵。 在改造老城、开发新城过程中,要保护好 城市历史文化遗存,延续城市文脉,使历 的同时,积极复工复产,产销量实现了逆 史和当代相得益彰。

牌坊街是潮州市的文化地标之一,23 座古牌坊连接起51条古街巷。习近平沿街 步行,了解潮州市修复保护历史文化街 区、打造优秀传统文化集结地等情况,并 心和智慧,具有重要的历史、科学、艺术价 走进街边商铺,同店员、顾客热情交谈,向 习近平强调,自主创新是增强企业核心竞

他们询问复商复市怎么样、生产生活还有 什么困难等。习近平指出,当前我国疫情 搞过度修缮、过度开发,尽可能保留历史 防控取得重大战略成果,经济社会正常秩 原貌。要抓好韩江流域综合治理,让韩江 序基本恢复,但外防输入、内防反弹压力 还很大。要继续严格执行各项常态化疫情 防控措施,为最终战胜疫情而共同努力。

> 沿街挤满了闻讯赶来的群众,大家欢 呼"总书记好!""总书记辛苦了!"习近平 频频向大家挥手致意。他亲切地对大家 说,潮州历史悠久、人文荟萃,是国家历史 文化名城,很多人都慕名前来参观旅游。 要保护好具有历史文化价值的老城区,彰 显城市特色,增强文化旅游内涵,让人们 受到更多教育。40多年前我来过潮州,今 天再次来到这里,看到潮州发展欣欣向 荣,感到很欣慰。希望潮州广大干部群众 抓住机遇,乘势而上,起而行之,把潮州建 设得更加美丽!

> 离开牌坊街, 习近平来到潮州三环 企业坚持自主创新,不断推动产业升级, 在电子元件、先进材料研发和生产上走在 行业前列,一些产品产销量位居全球前 列。疫情期间,企业在坚持严格疫情防控 势上扬。在公司展厅,习近平察看特色产 品展示,详细询问产品应用、技术优势、市 场销售等。他还走进实验室和生产车间, 了解企业坚持自主创新、推动传统制造业 转型升级以及开拓国内国际市场等情况。

争力、实现企业高质量发展的必由之路。 希望你们聚焦国内短板产品,在自主研发 上加倍努力,掌握更多核心技术、前沿技 术,增强企业竞争和发展能力。面对世界百 年未有之大变局,面对国内外发展环境发 生的深刻复杂变化,我们要走一条更高水 平的自力更生之路,实施更高水平的改革 开放,加快构建以国内大循环为主体、国内 国际双循环相互促进的新发展格局。大家 要深刻领会党中央战略意图,在构建新发 展格局这个主战场中选准自己的定位,发 扬企业家精神,推动企业发展更上一层楼, 为国家作出更大贡献。

文明健康

与人沟通

13 日下午,习近平来到汕头市小公园 开埠区考察调研。汕头自 1860 年开埠以 来,见证了列强侵略中国的屈辱历史,也见 证了改革开放以来经济特区的发展历程。 习近平走进汕头开埠文化陈列馆,了解汕 头开埠历史和经济特区发展成就, 听取汕 头市下一步发展规划情况汇报。习近平指 出,汕头经济特区是改革开放后最早建立 的经济特区之一。新时代改革开放的内涵、 条件、要求同过去相比有很大不同。希望 汕头深入调查研究,认真思考谋划,拿出能 够真正解决问题的思路和举措来,路子对 了,就要以功成不必在我的境界,久久为 功。要充分利用建设粤港澳大湾区、共建 "一带一路"等重大机遇,找准定位,扬长避 短,以更大魄力、在更高起点上推进改革开 放,在新时代经济特区建设中迎头赶上。

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 10月15日,中国 计生协党组成员、副秘书长何翔带领调研组调研我市计生协会 工作。市委副书记、市长刘鹏,市政府副市长张平怀参加活动。

刘鹏对何翔一行莅汝调研表示热烈欢迎,并简要介绍了 汝州市整体工作情况, 张平怀汇报了我市计生协会等方面工 作开展情况。

通过调研与座谈,调研组一行对我市计生协会工作给予了 充分肯定,认为我市计生协会能充分发挥自身作用,开展形式多 样的活动,工作有特色、有亮点。调研组指出,计生协是党领导下 的群团组织,要着力增强计生协改革工作的使命感和责任感,树 立大卫生大健康理念,进一步发挥计生协的优势和作用;要着力 增强计生协的政治性、先进性和群众性,加强组织领导,引导广 大农村会员群众重视家庭健康,倡导普及健康生活知识和方式, 全面提升群众健康素养;要因地制宜,突出服务实效,增强群众 的获得感、幸福感和满意度,为建设充满活力、和谐有序的乡村 社会作出积极贡献;要着力加强计生协自身建设,不断扩大协会 的影响力,推动各项工作往深里走往实里走。

当天,调研组一行还先后来到我市卫健委、计生协爱心超 市、温泉镇朱寨村计生协一条街、朱寨大食堂、中央公园等地 进行实地调研。

### 我市组团参加 2020 中国(郑州) 业转移系列对接活动

**本报讯 (**融媒体中心记者 宋小亚) 10 月 15 日,2020 中国(郑州) 产业转移系列对接活动开幕式在郑州举行,市委副书记、市长刘鹏,市产业 集聚区管委会主任、市政府副市长姚军柱带领市工信局、商务局以及13个 企业负责人参加活动。

本届活动由工业和信息化部、中国工程院与河南、河北、山西、内蒙古、 安徽、江西、湖北、湖南、陕西等9省(区)政府共同主办,以"共享、协同、发 展"为主题,聚焦数字经济、5G、工业互联网、车联网、人工智能等新兴重点

活动期间,我市代表团参加了新能源及智能网联汽车、生物医用材料。 人工智能产业、数字化转型、5G 等专题对接会,参加了工业设计赋能制造 业、县域制造业等高质量发展论坛。

在县域制造业高质量发展论坛中,河南省县域工业发展报告(2020)公 布了河南县域工业30强,汝州市成功入选,位居第22位。

## 创建全国文明城市

#### 老人摔倒路中央 城管队员急相扶

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 10 月 12 日上午 9 点 10 分左右,市城管执法局综合执法五 大队执法人员尚锋涛、董志超、常帅军、马帅锋等4 名同志日常工作巡查至风穴路与向阳路交叉口时, 发现一位老人骑电动车摔倒在马路中央。

见此情况,尚锋涛等人迅速掉转车头停靠路 边,上前询问其身体状况,由于该老人非常疼痛, 一时说不出话,尚锋涛等立即对现场进行保护,将 电动车推至路边,防止过往车辆发生二次事故。

稍后,老人缓过气可以说话,并表示可以移动 后,尚锋涛等4名执法人员将其搀扶至安全区域,通 过其电话联系上家人。在等待其家人过程中,经询问 了解到,当天其在躲避一辆右转行驶的机动车时,紧 急刹车造成摔倒。

一会, 其家人赶到现场, 对尚锋涛等人表示感 谢。随后,120急救车赶到现场,尚锋涛等人同家人一 起将老人抬上救护车后,继续开展巡查。

无独有偶,10月3日上午10时左右,市城管执 法局综合执法一大队执法人员张东杰、马乐乐、闵帅 浩、王会品、张志瑜等5名同志巡查至望嵩南路新华 书店南侧发现一老人突然犯病摔倒。

见状, 张东杰等迅速上前和附近 361 度专卖店工 作人员苏旭娟一同将老人搀扶到路边休息,并询问老人 是否需要到医院,老人说休息片刻就好。在询问到老人 家人的联系方式后,张东杰电话通知其家人将老人接 回。随后,5名执法人员继续开展市容秩序巡查工作。





图

泽轻合金项目施工人员正在进行 厂房墙板安装、室内排水管铺设等 工作。润泽轻合金科技有限公司是 一家集研发、生产、销售于一体的 制冷专用精密微通道平行流管加 工生产企业,产品主要运用于汽车 空调系统的是平行流冷凝器+蒸 发器,家用及商用空调领域的微通 道换执器。

宋乐义 王德伟 摄

### 朱水彬:为村里干实事 再忙再累心也甜

家讨论确定了种植西瓜、甜瓜。这半年下 来,西瓜、甜瓜丰收了,他人也瘦了一圈。" 不完的话。

任后,下定决心带领本村群众走发展集体 方面的信息。 经济的道路,多次征求村中党员、干部和村 民的意见,并召开各个层次的会议,决定把 发展集体经济作为丁庄村实施乡村振兴战 略的抓手。

考虑到市场风险,朱水彬决定先把30 力,终于赢得了丰厚的回报,丁庄村30亩 亩集体土地作为试验田种植西瓜、甜瓜, 取得成功后在全村大面积推广。为了熟练

"我们村朱书记为了给村民找一条发 掌握种瓜技术,把西瓜、甜瓜种植好并且 西瓜、甜瓜喜获丰收,而且在今年西瓜滞销 家致富的好路子,为了让村里的贫困户脱 管理好,他利用一切时机,努力学习种瓜 的情况下,集体经济种植的西瓜每天被收购 贫致富,决定在村中发展集体经济,经过大 技术。纸坊镇辛庄村党支部书记仝运动种 商抢购一空,售价也总是高于市场价。 植西瓜多年,在西瓜种植管理方面经验丰 富,朱水彬就多次邀请他到丁庄村实地指 "两委"成员定下规矩,尽量照顾脱贫户的利 如今,温泉镇丁庄村脱贫户陈新国一提起。导,帮助选择名优品种,指导播种育苗。朱 益,村集体经济收益分配方案明确规定村集 该村的党支部书记朱水彬,似乎永远有说 水彬还购买了《西瓜栽培新技术》《棚室西 瓜高效栽培》等书籍,每天晚上都要对照 2019年7月, 丁庄村党支部选举朱水 自己在种瓜过程中遇到的各种问题,认真 脱贫户侯书庆和丁巧立积极参与西瓜、甜瓜 彬担任支部书记。朱水彬是一个很有思想 阅读书本,从中找出解决问题的办法。他 内涵的人,从小就受柳青的《创业史》等文 经常收看党员干部现代远程教育节目中 学作品的影响,经过多年的经商办企业,一 关于种植西瓜、甜瓜的内容,并利用电脑、 番摸爬滚打后,朱水彬小有所成。朱水彬上 手机等现代媒体搜索西瓜病虫害防治等

> 为了保证西瓜、甜瓜的品质,朱水彬在 西瓜、甜瓜种植过程中,采取了水肥一体化 滴灌、人工除草、蜜蜂授粉等绿色种植技的打算朱水彬信心满满。 术。一分耕耘,一分收获。朱水彬的辛勤努

在发展集体经济过程中, 朱水彬与村 体经济收益的 10%用于鼓励贫困家庭自主 创业,集体经济收益的5%用于救助贫困户。 种植及田间管理,不仅学到了种瓜技术,也 得到了一份收益。

"只要能够增加群众收入,能够让脱贫 户永不返贫,我们干部就是再苦再累,心里 也感觉是甜的。下一步,将总结前期经验,继 续扩大集体经济规模,争取带动更多的贫困 户和村民共同致富。"谈到对发展集体经济

> 融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波



员们就为大家上了很好的一课。

不断涌现的榜样扮靓了时代的道德天 踟蹰,这背后既有对价值的判断,更有

"人人为我,我为人人"的信条,积极构 机制不贬值褪色。让良法推动

建和谐社会公德,为的就是在当个体遇到困难时,会 善治,发挥制度法律与公序良 有他人站出来伸出援手,而这只手是不计回报的。我 俗的合力,文明大厦的基座才 们从父母的言传身教、老师的谆谆教诲和身边人的 会越筑越牢。

老人摔倒,立刻上前扶起,需要的 率先垂范那里学到了良好的社会风尚,定下了自身的 是勇气和爱心,更是这些爱心人士身 道德基调,形成了自己内心的道德戒律。但仍有"知而 上有的一股浩然正气。我市的城管队 不行"的时候,在这样的困境背后,是一部分人不能跨 过心中的那道坎。而让自己"知行合一"的方法就是勇 随着创建全国文明城市的深入, 敢去做正确的事,并不惧世上的邪恶力量。

虽然有时候,千钧一发之时不能做到事事决策周 际线,一件件暖心事为社会风气刷上 密,但当为别人考虑的爱心和勇气遇上浩然正气,胸 了清爽、和谐的底色。与此同时也要 腔里涌动的社会责任感就会随着多年培养的道德被 看到,众人拾柴易,自告奋勇难;精神 激发出来。伸手扶起跌倒的老人、托起幼儿娇小的身 支持易,切实践履难。相比隔着屏幕 躯、勇夺歹徒手中的利刃……这些暖心事激发了当代 义愤填膺,老人摔倒扶不扶、目睹行窃 人民群众向上向善的道德热情;这一道道暖心的涓涓 管不管等具体场景仍会让一些人犹豫 细流,将汇聚成文明社会的汪洋大海。

可喜的是,近年来,《民法总则》不断修改,增添了 见义勇为不担责等相关条款,释放着法治的善意。一 但人生来不能只为利益考量。因 方面,对不文明行为划定红线,通过法律的力量倒逼 为我们生活在社会的大集体中,需要 人们敬畏规则;另一方面,法律为公德撑腰,保证行善



总策划:娄亚娜 张利萍 总值班:马亚飞 李海滨 统筹:李亚栋 本版编辑:宋盼盼